

关于周恩来总理的政府工作报告、关于 1956年国家决算和1957年国家预算和 关于1957年度国民经济计划的决议

(1957年7月15日第一届全国人民代表大会第四次會議通过)

第一届全国人民代表大会第四次會議批准周恩来总理的政府工作报告。會議根据預算委员会审查报告的意見，批准1956年国家决算，修正批准1957年国家预算和李先念副总理兼財政部長关于1956年国家决算和1957年国家預算草案的报告。會議批准1957年度国民经济计划和薄一波副总理兼国家經濟委员会主任关于1956年度国民经济计划的执行結果和1957年度国民经济计划草案的报告。會議認為这些报告实事求是地反映了一年來政府工作的巨大成績和某些缺点和錯誤，正确地总结了政府工作的經驗和教訓，并且用事实駁斥了最近一个时期资产阶级右派分子反对社会主义、反对人民民主專政、反对民主集中制、反对中国共产党的领导和破坏国内外团结的荒謬言論。大会深信全国人民在中国共产党和人民政府的领导下，通过反对官僚主义、宗派主义、主观主义的整风运动，通过揭露和批判资产阶级右派的胜利斗争，繼續努力，加强国内外团结，貫徹执行增产节约、勤俭建国的方針，必将使我国社会主义的偉大事业繼續取得更大的胜利。

第一届全国人民代表大会預算委员会 关于1956年国家决算和1957年国家 預算草案的审查报告

(1957年7月12日預算委员会通过)

第一届全国人民代表大会預算委员会副主任委員 程子华

第一届全国人民代表大会預算委员会，从今年5月下旬起，即开始审查国务院所送1956年国家决算和1957年国家預算草案的草稿，此次會議期間，又听取了国务院副总理兼財政部長李先念关于1956年国家决算和1957年国家預算草案的报告，并且根据大会代表們在討論当中所提出的意見，对1956年国家决算和1957年国家預算草案进行了研究和审查。现在，我代表預算委员会將审查的結果报告如下：

国务院提出的1956年国家决算，总收入为二百九十七亿五千四百四十四万四千元，总支出为三百零五亿七千四百一十三万八千元，支出大于收入八亿一千九百六十九万四千元。預算委员会詳細地审查了1956年国家决算数字，同意国务院副总理兼財政部長李先念在报告中对1956年国家决算所作的分析。1956年国家預算收入的完成情况一般是良好的，支出的分配和使用基本上是正确的，解决赤字的办法也大体上是适当的。1956年在国家預算执行的过程中虽然有若干缺点，但是这些缺点同1956年所取得的巨大成績比較起来，只居于极其次要的地位。預算委员会建議全国人民代表大会批准1956年国家决算。

預算委员会認為，国务院副总理兼財政部長李先念在报告中所总结的1956年財政工作的几点經驗，对于改进今后的工作有很重要的意义。应当指出，今后財政部門应当更加注意上述經驗的研究和总结，以便进一步改进和提高工作。

預算委员会詳細地审查了1957年国家預算草案，認為草案中所列各項收支数字一般是适当的，整个收支的安排是穩妥的，也是积极的。預算委员会認為，在收入和支出的某些方面，可以考虑作如下的調整：

(一) 在收入方面，工商稅收增加一亿五千万，鐵道企业收入增加七千三百万元；农业稅收减少五千万，紡織工业收入减少五千七百零五万二千元，森林工业收入减少一千四百九十四万八千元。增加收入同减少收入的数額相抵，淨增加收入一亿零一百万元。分項說明如下：

1、今年1至5月份工业生产和商品流轉的情况都比較好，預計今年的工商稅收可以比預算草案所列的数字增加二亿元。另外，今年的棉紗产量可能完不成計劃，預計要减少工商稅收五千万。以上增加和减少的数額相抵，增加稅收一亿五千万。